

“能在家乡观赏到书法盛事，很自豪”

# “云冈杯”首届全国魏碑书法双年展引热议

本报讯（记者 辛莉莉）22日，“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展开展，200幅代表当代魏碑书法整体风貌的精品震撼亮相。连日来，来自全国各地的书法专家和书法爱好者，欢聚北魏文化园，互鉴共赏，驻足交流，成为我市文化繁荣发展的一道景观。

开展当日，记者在现场采访到多位参加双年展的书法名家，他们说，200幅展品书法造诣深厚，表现形式多样，集中反映出当代魏碑书法探索的整体成就。他们表示，此次在魏碑故里举办双年展活动，意义非凡，对当代魏碑书法艺术的推动乃至整个书法文化发展起到了推动作用。同时，通过活动吸引了更多人关注北魏文化，拉近了今人与古人距离。

步入展厅，“魏碑故里 天下大同”赫然入目，环顾四周，一幅幅书法名家作品墨色相宜、布局相称、浑然天成。记者在这里遇到了一群来自大同师专的学生，他们一边凝神观看，一边用相机拍摄展品，其中一位学生对记者说，“在这里发现好多偶像的大作，能够近距离欣赏他们的作品，心情十分激动。”



记者在展厅还遇到了一群组团观展的我市书法爱好者，他们说，在家乡观赏这样的书法盛事，倍感自豪。通过观看展览学到了好多创作技巧，今后会积极投身

魏碑书法创作和传播，为弘扬魏碑文化贡献自己的一份力量。

据了解，双年展开展时间为每日9时至12时、14时至17时，每周一闭馆。

## 弘扬晋商精神 重走万里茶路

大型采访报道团探访我市

本报讯（记者 崔莉英）访百年茶路，寻万里茶香。大同古城是万里茶道重要的节点城市，也是万里茶道中的商品集散地、重要商埠之一。近日，“弘扬晋商精神重走万里茶路”大型采访报道团一行探访我市，在为期2天的采访中，采访团先后对大同古城云路街、县楼街、鼓楼东西街、马市角，华严寺、得胜堡、得胜口、云冈石窟、高山怀德桥等处进行采访寻迹。

“弘扬晋商精神 重走万里茶路”大型采访活动今年8月26日启动，由山西省委宣传部、中国晚报工作者协会指导，晋中市委市政府、山西日报报业集团主办，邀请万里茶道沿线的百余家企业以及学术机构联合参与，活动跨越国内8个省，途经中、蒙、俄三国38个城市，行程13000多公里。采访团从福建武夷山市出发，途经江西、湖南、湖北、河南进入山西，近日抵达我市。在大同的采访寻迹之旅通过网络直播吸引了340多万网民在线观看。

## 市妇联开展 家风家教巡讲活动

本报讯（记者 辛雅君）为进一步弘扬中华民族优秀传统文化，传承良好家风家教，从10月中旬开始至11月24日，市妇联邀请大同市家庭教育协会的4位指导老师深入10个县（区）开展家风家教巡讲活动，吸引了5000余名学生家长参与。

在巡讲活动中，各位老师通过《创造家庭和谐时光》《用心教子》《心与心的沟通》《幸福密码》《儿童教育与心理发展》《塑造新时代美好家庭》等课程，用通俗的语言、鲜活的事例，就现代社会生活每个家庭中夫妻关系、亲子关系、人际关系等多维度进行指导，旨在引导市民自觉传承好家训、建设好家风，不断传播社会正能量，形成家家弘扬家庭美德、人人构筑和谐家庭的良好风气，以好家风润民风、优社风，争做幸福家庭。

## 大同公安辅警改革 走在全省前列

本报讯（记者 郑林）公安辅警改革是全面深化公安改革的一项重要内容。市公安局坚决贯彻落实省公安厅党委决策部署，强势推进辅警改革，确保辅警“1+11”制度管理体系率先在我市落地见效。

市公安局以《山西省警务辅助人员条例》为指导，通过搭建“1部《条例》+11项配套制度”的辅警管理制度体系，为辅警改革工作提供强有力的法律和制度保障。在11月21日召开的全省公安机关辅警改革现场推进会上，省公安厅对大同经验予以充分肯定，要求全省公安机关认真学习大同经验，全力推动全省公安机关辅警改革。

据了解，我市面向现有警务辅助人员的首批招聘工作已经结束，通过最终考核选拔确定了137名辅警，他们已于本月16日开始岗前培训，第二、三批招聘正在稳步推进。

## 助力常态化疫情防控 营造健康安全环境

### 我市启动冬春季爱国卫生运动

本报讯（记者 高燕）24日，记者从爱卫办获悉，为助力常态化疫情防控工作，我市启动冬春季爱国卫生运动。并与冬季疫情防控、流感等其他流行病防治结合起来，在前期工作的基础上，进一步结合实际，科学研判疫情形势，完善防控聚集性疫情的应急预案，加强防疫物资保障，以提升环境卫生质量、培养文明卫生习惯、强化病媒生物防制，用千千万万个文明健康的小环境筑牢常态化疫情防控的社会大防线。

据了解，冬春季是传染病易发多发期，特别是当前，新冠疫情仍在全球蔓延，国内零星散发病例和局部爆发疫情风险仍然存在，疫情防控丝毫不能松劲。此次我市开展冬春季爱国卫生运动将完善环境卫生基础设施，加快垃圾、污水处理设

施建设，持续推进公共场所厕所和农村户厕改造建设。重点对农贸市场、学校、机场、车站等人员聚集场所和背街小巷、老旧小区、城中村、城乡结合部、建筑工地、小餐饮店等薄弱环节进行环境卫生整治，彻底清除卫生死角，补齐环境卫生短板。结合元旦、春节等节假日，号召动员群众，积极开展单位、社区和家庭环境卫生大扫除，创造干净整洁的生产生活环境。

同时，我市将充分发挥基层组织、群团组织、社会组织等各方面力量，深入机场、车站、港口、学校、社区、单位等重点场所，全面开展健康知识和疾病防控知识科普宣传活动，提升群众防病能力和文明卫生素养，引导群众把疫情期间健康、安全的生活方式保持下去，坚持养成戴口罩、勤洗手、多通风、不扎堆、不随地吐痰、不乱

扔垃圾、分餐公筷、不食用野生动物等良好习惯。我市还将根据本地气候特点、冬春季传染病流行趋势和病媒生物危害情况，组织开展重点病媒生物防制活动，从源头上铲除病媒生物孳生地，降低病媒生物密度，防止传染病通过媒介传播风险。

此外，我市各县（区）也将结合疫情防控需要，充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众优势，强化部门协调联动，调动群团组织积极参与，推动建立自上而下的行政动员和自下而上的主动参与相结合的社会动员形式，将爱国卫生运动下沉到乡镇（街办）、农村（社区），与基层社会治理融合推进。同时全面推动卫生城镇创建和健康城镇建设，将全生命周期健康管理理念贯穿于城乡规划建设管理全过程各环节。

## 协同发展 开放融通赋能

### “创客中国”中小企业双创大赛(大同)项目服务对接暨推介会举行

本报讯（记者 高欣）为促进“创客中国”双创大赛中大同参赛项目的服务对接和落地孵化，加速大中小企业协同创新发展，24日上午，由市工信局主办的“创客中国”中小企业双创大赛(大同)项目服务对接暨推介会举行。来自我市的“创客中国”参赛项目代表、本地创业者代表、高校及返乡创业人员以及中小微企业和创新创业主体齐聚一堂，共谋未来创新发展之路。

推介会上，创想新空间企业服务平台项目、优客工场·优鲜集空间及服务项目相继发布亮相，山西搜才人力资源服务有限公司、大同市瑞龙知识产权代理有限公司、大同市平城区青年创新创业联盟等5家服务机构代表先后登台进行服务产品推介，并围绕各自的服务平台与现场嘉宾进行探讨与交流。会上，“2020—2021双创之星孵化计划”宣布启动，为加速创客团队向中小微企业转化升级，助推企业走上高质量发展道路高效赋能。



据活动承办方市小微企业创业孵化基地负责人介绍，举办本次活动旨在促进企业和创客团队间的交流与合作，让信息和资源能够更好地互通与匹配，促成双方

融通合作、创新发展。同时，也希望通过这次活动，能够吸收并推介一批优秀创客项目，为2021年“创客中国”中小企业创新创业大赛预征项目。